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Ata da Terceira (3ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 06 (seis) dias do mês de março (03) do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco); às dezoito horas e doze minutos (18:12 min). Foram abertos os trabalhos com o registro da 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson De Freitas, Celso Zucoloto, 

Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De 

Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência do vereador 

Eduardo Gomes (Duda da Saúde), decorrente de um procedimento cirúrgico, a qual foi devidamente 

justificada por meio de atestado médico. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foram 

submetidas à análise a ata da 2ª sessão ordinária, ocorrida no dia 17 de fevereiro de 2025, a qual, após 

minuciosa revisão e sem objeções, foi aprovada por unanimidade. Acatando o pedido do vereador 

Leneandro Braga Goulart, foram inclusos na pauta: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2025, 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/2025 e a EMENDA AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 005/2025, após votação em plenário para inclusão aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador 

Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: 

EMENDA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2025 – “ALTERA A NOMECLATURA 

REESTRUTURA A SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, TURISMO E ESPORTE”. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR N° 005/2025 – “REESTRUTURA A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

CULTURA, TURISMO E ESPORTE”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 006/2025 – DE 

AUTORIA DO PRESIDENTE MATHEUS GARCIA CARVALHO – “AUTORIZA A CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO A CONCEDER A REVISÃO GERAL ANUAL SOBRE O 

PISO SALARIAL DOS SERVIDORES E AGENTES POLITICOS DO PODER LEGISLATIVO PELO 

ÍNDICE NACIONAL DE PREÇOS AO CONSUMIDOR AMPLO – IPCA”. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 007/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI- DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO E A REALIZAÇÃO DO DESFILE DA RAINHA E 

PRINCESA DA LARANJA, RAINHA E PRINCESA DO CAFÉ E SUA INCLUSÃO NO CALENDÁRIO 

DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO- ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 008/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI- DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO E REALIZAÇÃO DO DESFILE DA BELEZA NEGRA 

EM ALUSÃO A DATA DE 20 DE NOVEMBRO E SUA INCLUSÃO NO CALENDÁRIO DE EVENTOS 

CULTURAIS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO- ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 009/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI- 

“DISPÕE SOBRE INSTITUIÇÃO E REALIZAÇÃO DO NATAL ILUMINADO E SUA INCLUSÃO NO 

CALENDÁRIO DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO- ES. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – “DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE 

GARANTIA DO DIREITO DAS MULHERES NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2025 – “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

DESEVOLVER AÇÕES E APORTE DE CONTRAPARTIDA MUNICIPAL PARA IMPLEMENTAR O 

PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA CONFORME DISPOSTO NA LEI 11.977 DE 07 DE 

JULHO DE 2009 E NA MEDIDA PROVISÓRIA 1.162 DE 14 DE FEVEREIRO DE 2023, E TAMBÉM 

NAS DISPOSIÇÕES DAS INSTRUÇÕES NORMATIVAS DO MINISTÉRIO DAS CIDADES, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 005/2025 – “DISPOE SOBRE A 

VEDAÇÃO DE EXECUÇÃO DE MÚSICAS E VIDEOCLIPES COM LETRAS E COREOGRAFIAS 

QUE FAÇAM APOLOGIA AO CRIME, AO USO DE DROGAS, OU EXPRESSEM CONTEÚDOS 
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VERBAIS E NÃO VERBAIS DE CUNHO SEXUAL E ERÓTICO, NAS UNIDADES ESCOLARES 

SITUADAS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES, NOS EVENTOS REALIZADOS POR 

ELAS E NOS VEICULOS AUTOMOTORES PRESTADORES DE SERVIÇOS ÁS MESMAS, E 

ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. REQUERIMENTO N° 003/2025 – DE AUTORIA 

LENEANDRO BRAGA GOULART, EVERALDO ALVES RODRIGUES, MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI E CELSO ZUCOLOTO – REQUEREM QUE SEJA SUBMETIDO EM 

PLENÁRIO DESTA CASA DE LEIS O PRESENTE REQUERIMENTO, EM ATENÇÃO AO ARTIGO 

113 E 115 DO REGIME INTERNO DESTA CASA DE LEIS, A FIM QUE SEJA AUTORIZADO A 

REALIZAÇÃO DA 4° SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE MARÇO DE 2025, QUE SEJA 

ANTECIPADA PARA O DIA 14 DE MARÇO DE 2025. INDICAÇÃO Nº 087/2025 – VEREADORA - 

MARIA LUIZA LIPARIZI – SOLICITA CRIAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DE TERMINAL 

RODOVIÁRIO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 088/2025 – 

VEREADORA - MARIA LUIZA LIPARIZI – SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UMA FAIXA 

ELEVADA NA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG, EM FRENTE À ASSEMBLEIA DE DEUS. 

INDICAÇÃO Nº 089/2025 – VEREADORA - MARIA LUIZA LIPARIZI – SOLICITA 

MANUTENÇÃO E VIGILÂNCIA PERMANENTE NAS PRAÇAS (PARQUINHOS) DO MUNICÍPIO, 

POR CONTA DO FLUXO DE CRIANÇAS. INDICAÇÃO Nº 090/2025 – VEREADOR – MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA EXTENSÃO DE REDE DE ENERGIA NA COMUNIDADE DE 

QUINTA TURMA. INDICAÇÃO Nº 091/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES –  

SOLICITA LIMPEZA DA RUA ALDAIR FERNANDES, NO BAIRRO VILA BRITO, BEM COMO A 

LIMPEZA DO CÓRREGO QUE PASSA PELO BAIRRO. INDICAÇÃO Nº 092/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES –  SOLICITA INSTALAÇÃO DE UM BICICLETÁRIO, PARA O 

POSTO DE SAÚDE NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 093/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUE – SOLICITA OBRAS DE CALÇAMENTO NA COMUNIDADE DE 

QUINTA TURMA. INDICAÇÃO Nº 094/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES -

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM GALPÃO NA COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº 

095/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

ENERGIA SOLAR NAS SEDES DAS COMUNIDADES DE ALIANÇA, CAETÉ, RANCHARIA E 

ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº 096/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES –  

SOLICITA INSTALAÇÃO DE BANHEIRO PÚBLICO NA PRAÇA EM FRENTE AO HOSPITAL DO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 097/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA ISENÇÃO DOS PAGAMENTOS EXIGIDOS PELO PROGRAMA NACIONAL DE 

FORTALECIMENTO DA AGRICULTURA FAMILIAR (PRONAF) PARA OS PEQUENOS 

PRODUTORES DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 098/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA PATROLAMENTO EM ESTRADA 

NA COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº 099/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA PATROLAMENTO NAS ESTRADAS DAS COMUNIDADES DE 

SERTÃOZINHO E ANGELIM. INDICAÇÃO N° 100/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES- SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE UM POSTO DOS BOMBEIROS NO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 101/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

ILUMINAÇÃO NO MORRO ONDE FICA LOCALIZADO O CRISTO DA CIDADE. INDICAÇÃO Nº 

102/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA INSTALAÇÃO 

DE FAIXA ELEVADA NA RUA NESTOR RAMOS. INDICACÃO Nº 103/2025 – VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA ENTREGA DE CORRESPONDÊNCIAS NA 

BR-482. INDICAÇÃO Nº 104/2025 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – 

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM TERMINAL RODOVIÁRIO EM JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 107/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA 
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AQUISIÇÃO DE BOMBA D’ÁGUA E INSTALAÇÃO DE REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA 

(RDA), PARALELA A EXISTENTE, PARA ATENDER O MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 112/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO- SOLICITA CONCLUSÃO 

DO CALÇAMENTO NA RUA JUVENAL COSTA MOREIRA, LOCALIZADA ATRÁS DO CLUBE. 

INDICAÇÃO Nº 113/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE PORTÃO NA CAPELA MORTUÁRIA. INDICAÇÃO Nº 115/2025 – VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO –  SOLICITA COBERTURA PARA PROTEÇÃO DOS CAMINHÕES 

DE LIXO. INDICAÇÃO Nº116/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO- SOLICITA 

REFORMA DO IMÓVEL PARA O MUSEU NO SÍTIO DOS CRIOULOS. INDICAÇÃO Nº 117/2025 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART- SOLICITA REPARO NO CALÇAMENTO DA 

RUA JOSÉ FERREIRA, EM TODA SUA EXTENSÃO. INDICAÇÃO Nº 118/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA A REALIZAÇÃO DE PODA DAS ÁRVORES NO 

BAIRRO SANTA CLARA E NOS DEMAIS BAIRROS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 119/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA DA RUA SEBASTIÃO 

COSTERMANI MEDEIROS JÚNIOR. INDICAÇÃO Nº 120/2025 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – SOLICITA MEDIDAS DE SINALIZAÇÃO PARA O TREVO DO 

RESTAURANTE 20VER. INDICAÇÃO Nº 121 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI – SOLICITA FONOAUDIÓLOGO PARA ATENDIMENTO NAS ESCOLAS DO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 122 – VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI - 

SOLICITA TERCEIRIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE LIMPEZA URBANA. INDICAÇÃO Nº 123 – 

VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA CALÇAMENTO DA PRAÇA 

DA ESCOLA NICOLAU BORGES. Em conformidade com o regimento, em virtude da ausência do 

vereador Eduardo Gomes – Duda da Saúde, as indicações e moção de pesar de sua autoria, em conjunto 

com o vereador Celso Zucoloto, foram retiradas da pauta. Dando seguimento a sessão, o 

REQUERIMENTO N° 003/2025 foi posto em votação, onde restou aprovado por unanimidade. Ato 

seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores 

inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O vereador iniciou suas falas 

parabenizando as mulheres, destacando o incentivo da valorização das mulheres em todos os aspectos da 

vida. O vereador enfatizou a importância de exaltar, ouvir e visibilizar as mulheres, especialmente no Dia 

Internacional da Mulher, comemorado no dia 8 de março. Cumprimentou os ouvintes da rádio, internautas e 

às comunidades, destacando a sua irmã Shirley e todas as mulheres da região. O vereador abordou sobre sua 

atuação como político, ressaltando seu compromisso com o povo, especialmente com as áreas rurais, e sua 

dedicação ao trabalho, buscando sempre resultados e soluções para o bem-estar da comunidade. Mencionou 

a importância do controle dos gastos e da gestão pública para garantir o desenvolvimento e a manutenção 

dos recursos necessários para a população. Abordou o projeto, de sua autoria, o PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 005/025, que visa proibir a execução de músicas ou videoclipes com apologia ao 

crime, ao uso de drogas ou com conteúdo sexual nas unidades escolares de Jerônimo Monteiro, tendo visão 

de manter a pureza e a inocência das crianças, adolescentes e jovens, promovendo valores positivos no 

ambiente escolar. Alertou sobre a escassez de água, enfatizando a necessidade de proteger as nascentes e 

criar ações para garantir o volume de água para o futuro, e que a conscientização é essencial para evitar 

problemas futuros para a população. Agradeceu ao deputado Adilson Espíndola pela doação de um veículo 

para a associação de moradores do Caeté, e também ao prefeito José Valério, que cumpriu sua promessa e 

encaminhou o veículo para beneficiar os produtores rurais da comunidade. Expressou sua gratidão pelo 

apoio recebido tanto do deputado quanto do prefeito e do governo estadual. O vereador Celso Zucoloto, 

solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu), fez 

questão de parabenizar o presidente da Câmara de Vereadores de Anchieta, Renan Delfino, pela eleição à 

presidência da Associação das Câmaras de Vereadores do Estado do Espírito Santo. Expressou sua honra em 
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fazer parte da gestão dessa associação, onde foi convidado para exercer a função de diretor de Políticas do 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Agradeceu pelo convite e reafirmou seu compromisso em 

trabalhar por mais e melhores condições de vida para todos. Parabenizou o prefeito José Valério e toda a 

gestão pela realização do Carnaval no município, que aos poucos se torna uma referência na região. 

Destacou a parceria com o Grupo Reviver, da terceira idade, na organização do evento, e também agradeceu 

imensamente à Polícia Militar pela proteção e segurança dos munícipes e visitantes. Refletiu com um 

pequeno poema, enfatizando a importância de continuar os esforços para o futuro. Encerrou suas falas 

agradecendo a atenção de todos e desejando boa noite e uma boa semana, e pediu a bênção de Deus para 

todos. VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA): O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando os demais vereadores, os funcionários desta Casa de Leis e os ouvintes da rádio Vida FM. 

Mencionou algumas de suas indicações como a solicitação de instalação de um portão na entrada do pátio da 

capela mortuária, pois carros não relacionados aos velórios estavam estacionados no local, dificultando o 

acesso das pessoas. O vereador também solicitou ao Prefeito que concluísse o serviço de calçamento na Rua 

Juvenal Costa Moreira, localizada atrás do clube, e solicitou a reforma do imóvel onde será instalado o 

museu, situado no Sítio dos Crioulos. Solicitou a construção de uma cobertura para proteger os caminhões 

de lixo, garantindo que o serviço essencial da cidade tivesse o devido cuidado, tanto contra o sol quanto 

contra a chuva. Encerrou suas falas agradecendo a todos pela atenção. VEREADORA MARIA LUIZA DE 

OLIVEITA LIPARIZI: A vereadora iniciou suas falas cumprimentando a todos, com um abraço especial 

aos amigos e familiares que a assistiam, incluindo os que estavam no Rio de Janeiro, em Vitória e na casa de 

sua filha Isadora. Mencionou alguns projetos e indicações, começando pelo desfile da rainha e princesa da 

Laranja e do Café, além do projeto do Natal Iluminado, que seria realizado novamente em dezembro, como 

um sucesso de anos anteriores. Destacou a importância de uma faixa elevada na Avenida Governador 

Lindemberg, próximo à Igreja Assembleia de Deus, e da manutenção e vigilância nas praças para proteger as 

crianças, especialmente após incidentes em escolas com pessoas estranhas. Mencionou a necessidade de 

iluminar o Cristo, como ponto turístico da cidade. Abordou sobre a resolução do problema da falta de 

entrega de correspondências na BR-482, no trecho desde a Maçonaria até o 20ver. Mencionou a indicação 

da construção de um terminal rodoviário para oferecer mais conforto aos munícipes e visitantes, e do pedido 

de contratação de fonoaudiólogo para atendimento nas escolas no município. Abordou sobre a terceirização 

da limpeza pública, sugerida para ajudar a manter a cidade limpa. Mencionou a indicação em caráter urgente 

para calçamento na praça da Escola Nicolau Borges, devido às dificuldades causadas pela lama em dias de 

chuva. Reforçou o pedido por segurança nas escolas, lembrando dos graves incidentes em cidades próximas. 

Mencionou sobre o projeto de castração de animais e agradeceu pelo atendimento no hospital veterinário, 

além de abordar sobre a gratificação por qualificação profissional para os profissionais de designação 

temporária. Solicitou o apoio dos nobres edis para aprovação do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

011/20025 que aborda sobre a criação do Fundo Municipal de Garantia dos Direitos das Mulheres, 

destacando a importância do projeto para enfrentar a violência contra mulheres. Também fez um apelo para 

a iluminação pública na quadra de eventos da Associação da Rancharia, e parabenizou o prefeito e todos os 

envolvidos no sucesso do carnaval local. Solicitou a instalação de uma faixa elevada na Rua Nestor Ramos, 

além de solicitação de realização de uma sessão solene em homenagem ao Dia da Mulher, no dia 27 de 

março, convidando todos os colegas para participarem dessa homenagem. Encerrou suas falas exaltando a 

força, coragem e perseverança das mulheres diante das adversidades da vida, especialmente aquelas que 

enfrentam discriminação e luta diária. Na qualidade de presidente interino na sessão, o vereador Leneandro 

Braga Goulart (Anu) fez uso da palavra, antes de retornar a presidência à vice-presidente, na ausência do 

titular da presidência desta Casa de Leis. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

(CARVÃO): O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus por mais um dia e expressando gratidão aos 

que acompanham seu trabalho. Destacou a seriedade de sua atuação, mencionando que veio para trabalhar, 

buscar recursos e melhorar as condições para o município, especialmente para as comunidades rurais e 
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bairros. Mencionou a solicitação ao Prefeito para a instalação de um posto de bombeiro no município, com 

base na necessidade de segurança, já que outros municípios já contavam com esse serviço. Apresentou 

outras indicações, como o pedido de melhorias nas estradas rurais, principalmente com a chegada da safra 

do café, ressaltando a importância da infraestrutura para os produtores. Destacou seu trabalho em busca de 

recursos para o tratamento de esgoto em bairros como Santa Clara e Niterói, e agradeceu o apoio de 

deputados na conquista de verbas para o município. Mencionou a instalação de manilhas e construção de 

bueiros e a necessidade de conclusão das obras de calçamento, especialmente no bairro Santa Clara. 

Destacou o trabalho realizado, como as melhorias nas pontes em comunidades rurais, e a limpeza de 

córregos que cortam a cidade. Pediu paciência à população, pois as melhorias estavam sendo trabalhadas e 

que em breve os recursos estariam chegando. Reiterou seu compromisso em buscar mais recursos em 

Brasília e Vitória. Agradeceu novamente a Deus, convidando a população a acompanhar o trabalho dos 

vereadores e do prefeito, destacando a importância do voto consciente nas futuras votações. Encerrou suas 

falas desejando boa noite a todos e pedindo a proteção de Deus. VEREADOR CELSO ZUCOLOTO: O 

vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela saúde e pela oportunidade de continuar seu mandato, 

reconhecendo a dificuldade e a constante cobrança que um vereador enfrenta. Parabenizou a rádio Vida FM, 

destacando que, na última sessão, a audiência foi de 500 ouvintes, o que demonstrava o interesse da 

população pelo trabalho da Câmara e a importância da fiscalização e atuação dos vereadores. O vereador 

aproveitou para parabenizar as mulheres, especialmente sua esposa, que é mãe, avó e bisavó, destacando a 

força e dedicação em suas múltiplas funções. Estendeu a homenagem a todas as mulheres e expressou sua 

gratidão pela sua família. Elogiou ao prefeito pelo sucesso do carnaval na cidade, mencionando que, de 

acordo com informações, talvez fosse o maior carnaval já realizado em Jerônimo Monteiro. Relatou que, 

durante o evento, houve casos de vandalismo e roubo, incluindo a invasão de casas e o roubo da placa de 

inauguração da praça, Cândido Bossoes Lanes. Parabenizou a polícia militar pelo seu trabalho, mas ressaltou 

que, apesar das detenções, o criminoso logo foi solto. Solicitou uma investigação sobre o incidente 

envolvendo a placa arrancada, considerando-o um ato de vandalismo que precisava ser corrigido. O vereador 

Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Celso 

Zucoloto), mencionou que a responsabilidade pela colocação da placa de inauguração era do governo do 

prefeito José Valério, pois ele era o responsável pela inauguração da obra, independentemente de quem a 

tenha realizado. O vereador solicitou em conjunto com o vereador Everaldo Alves Rodrigues, o envio de 

um ofício à secretaria de obras solicitando que seja realizada a lavagem da Rua Niterói e ruas do Bairro 

Santa Clara. Destacou um problema relacionado ao lixo na cidade, especificamente em frente ao Banestes e 

ao Fórum. Apontou que a situação do latão de lixo naquela região precisa ser resolvida, já que é um ponto 

central da cidade, onde o lixo acumulado nas calçadas, jogado por moradores e comerciantes, é arrastado 

pelos cachorros e pela chuva, indo parar no Córrego Cristal. Mencionou que isso estava prejudicando a 

imagem da cidade, com urubus se alimentando do lixo, o que não deveria ocorrer, especialmente em áreas 

centrais. O vereador sugeriu que fosse estudada uma forma de resolver o problema do lixo, para melhorar a 

limpeza e a aparência do centro da cidade. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), solicitou o envio de um ofício ao executivo 

solicitando a aquisição de 10 a 15 caçambas coletoras de lixo e entulho para o município, como medida 

preventiva, com o objetivo de evitar o acúmulo de lixo e entulhos nas vias públicas. Abordou a situação 

precária da Rua Nestor Ramos, destacando que, após chuvas fortes, a rua se transforma em um lamaçal. 

Mencionou que há caminhões de terra sendo jogados na via, em frente ao barracão da prefeitura, como 

resultado da falta de caçambas disponíveis para o descarte adequado de entulho. O vereador comparou a 

situação com outras cidades, como Cachoeiro de Itapemirim, onde os cidadãos têm acesso a caçambas para 

esse tipo de serviço. Alertou que, sem uma solução, o entulho vai acabar sujando as casas dos vizinhos e 

entupindo os bueiros, o que geraria problemas que não deveriam ser responsabilidade dos vereadores ou do 

secretário de obras. O vereador questionou o presidente desta Casa de Leis sobre o andamento do pedido que 
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tratava da convocação do diretor do SAAE para comparecer à Câmara e esclarecer a questão da água impura 

que estava saindo das torneiras, e indagou se o ofício já havia sido enviado ou se o assunto seria incluído na 

pauta da sessão. O Presidente desta Casa de Leis (Matheus Garcia), por meio de aparte, informou que o 

assunto seria incluído na pauta da próxima sessão, marcada para o dia 14, para votação. O vereador 

tribunário (Celso Zucoloto), relatou que foi questionado várias vezes sobre a qualidade da água, citando um 

caso específico de uma moradora chamada Rita, que reclamou que, ao abrir a torneira, a água estava saindo 

com barro, dificultando até mesmo a lavagem de roupas. Enfatizou que algo precisava ser feito para resolver 

essa situação, sugerindo uma revisão nos filtros. Questionou o Presidente sobre um ofício que havia enviado 

relacionado ao Processo 9148, aberto em 18 de novembro de 2022, perguntando se a pauta sobre esse 

processo havia chegado. O presidente (Matheus Garcia), por meio de aparte, informou que o processo 

estava em andamento, mas as cópias ainda não haviam chegado à Câmara, e afirmou que tomaria 

providências e solicitou que a cobrança fosse feita com urgência no dia seguinte. O vereador tribunário 

(Celso Zucoloto), parabenizou Igor e Paulinho, da comunidade do Oriente, pelo esforço em reviver o 

esporte local, destacando a presença da comunidade aos sábados. Fez uma correção a um mal-entendido da 

sessão anterior, esclarecendo que não disse que houve falta de comida para as crianças, mas sim que o tempo 

para o almoço estava curto nas escolas de tempo integral. O vereador aproveitou a oportunidade para 

parabenizar o vereador Everaldo Rodrigues (Carvão) pelo debate sobre a questão da água no município, 

mencionando a necessidade urgente de recursos para a Secretaria de Agricultura, com foco na abertura de 

poços e caixas secas para as áreas rurais. Como pequeno proprietário rural, o vereador compartilhou sua 

experiência pessoal sobre o uso de caixas secas em sua propriedade e a importância dessa prática para a 

preservação da água. Afirmou que, no dia 17, juntamente com outros vereadores irá a Brasília em busca de 

recursos para o município. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra 

o vereador tribunário (Celso Zucoloto), parabenizou a vereadora Luíza Liparizi por ter levantado a questão 

do monumento do Cristo, destacando que, tanto católicos quanto não católicos, apreciam a vista que o local 

proporciona. Expressou seu apoio à iniciativa e sugeriu que o Prefeito dê a devida atenção ao monumento, 

lembrando que foi criado no governo do Dr. Francisco, com a colaboração de Bagu, que já faleceu. O 

vereador enfatizou que o monumento acabou caindo em esquecimento e acredita que deve ser revisto e 

valorizado o mais rápido possível, pois é um local bonito, especialmente com a iluminação do Cristo. 

Solicitou o envio de um ofício à secretária de obras, solicitando a limpeza do Córrego Cristal que se 

encontra muito poluído. O vereador destacou a necessidade de uma revisão urgente sobre a situação dos 

coordenadores, que estão trabalhando em tempo integral nas escolas, mas recebendo de forma inadequada, 

ou seja, trabalhando mais e recebendo menos. Reforçou a importância de que essa questão seja analisada 

com prioridade. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e expressou gratidão aos ouvintes da rádio, 

que continuam acompanhando não apenas o seu, mas também o trabalho de toda a câmara. O vereador 

Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso 

Zucoloto), parabenizou a atitude do vereador Wagner Masioli, destacando que, em sua opinião, é contra a 

cobrança por mudança, pois, em muitos casos, são as pessoas que enfrentam dificuldades financeiras, como 

o aumento do aluguel, que acabam mudando para locais mais baratos, muitas vezes deixando pendências 

para trás. Agradeceu aos colegas pela compreensão, mencionando que, apesar de já ter ultrapassado seu 

tempo de fala, o presidente da mesa permitiu que continuasse. Encerrou suas falas expressando seu 

agradecimento. Na qualidade de presidente interina na sessão, a vereadora Luíza Liparizi fez uso da 

palavra, antes de passar a palavra para o próximo vereador inscrito (Matheus Garcia Carvalho). 

VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO (PRESIDENTE): O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando todos presentes, incluindo os ouvintes da Rádio Vida, os internautas e os servidores da 

Câmara. Expressou seu apoio à ideia de realizar uma homenagem às mulheres, mencionando o Dia 

Internacional da Mulher (8 de março) e destacando a proposta da vereadora Luíza Liparizi de realizar uma 

sessão solene. Garantiu que a casa iria acatar essa proposta e que a data seria definida em breve. O vereador 
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mencionou sobre a indicação feita em conjunto com a vereadora Luíza Liparizi, que aborda a situação dos 

professores designados temporários (DT) no município. Mencionou que os professores não estão recebendo 

os pagamentos compatíveis com a exigência de pós-graduação no edital, uma questão que ocorre há anos. 

Anunciou que, com a sensibilidade do prefeito, será marcada uma reunião para tentar resolver esse problema 

e melhorar a valorização dos professores. Parabenizou a administração do prefeito José Valério pelo sucesso 

do carnaval realizado no município, destacando o trabalho da equipe liderada pelo Secretário de Cultura e 

Turismo, Paulo Filho, que se esforçou para garantir a qualidade do evento. Ressaltou que o carnaval foi 

muito bem organizado, com segurança e ambiente familiar, e sugeriu que as próximas festas sigam esse 

exemplo. Reforçou a importância do investimento em cultura e turismo para o desenvolvimento da 

economia e o bem-estar da população. Mencionou um ponto levantado por outros vereadores sobre a 

limpeza e lavagem da Rua Niterói, destacando a importância de manter a cidade limpa e bem cuidada. 

Destacou a necessidade de resolver o problema da poeira que afeta os moradores da Rua Niterói, solicitando 

o envio de dois ofícios, um para a manutenção do quebra-molas e outro para a extensão do calçamento até as 

mediações da casa do Délio da Ieda. Mencionou a questão levantada pela vereadora Luíza Liparizi, sobre a 

falta de um fonoaudiólogo no município. Reconheceu a excelente profissionalidade da fonoaudióloga 

Brunela, mas destacou que a demanda é muito grande e ela não consegue atender a todos. O vereador 

sugeriu que o município contratasse um fonoaudiólogo exclusivo para a área da educação, a fim de dividir a 

demanda e melhorar o atendimento. O vereador abordou sobre a indicação da vereadora Luíza Liparizi da 

iluminação do Cristo, ponto turístico importante do município, e fez referência à criação do monumento 

durante a gestão do Dr. Francisco, quando o vereador Celso estava em seu mandato. Considerou importante 

revisar a iluminação do Cristo e a valorização dessa área turística. O vereador Celso Zucoloto, por uma 

questão de ordem fez correção a uma de suas falas quando estava fazendo uso da tribuna. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia Carvalho), mencionou que em conversa com o prefeito, foi 

informado sobre um projeto que está sendo finalizado para transformar o Cristo em um ponto turístico, com 

melhorias como calçamento e iluminação. Mencionou que, na próxima semana, os vereadores Luíza 

Liparizi, Celso Zucoloto, Everaldo Rodrigues (Carvão), Leneandro Braga Goulart (Anu), e o prefeito 

José Valério se dirigiriam a Brasília para pleitear recursos para concretizar esse projeto. O vereador destacou 

a importância de o município avançar, buscando gerar renda e impulsionar a economia local. Abordou a 

necessidade de deixar de lado disputas políticas, como a recente polêmica envolvendo a placa da obra da 

praça Cândido Bossoes Lanes. Afirmou que a população sabe quem iniciou e concluiu a obra e que o foco 

deve ser o progresso do município, sem se prender a questões partidárias ou pessoais. O vereador encerrou 

suas falas agradecendo e lembrando a todos sobre a próxima sessão da Câmara, marcada para o dia 14 de 

março às 18 horas. Foi submetido a votação em plenário para que se desse segmento a sessão tendo em vista 

que os projetos que entrariam na ordem do dia já estavam com destinos certos. A votação restou aprovada 

por unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO DA MESA 

DIRETORA – REQUER VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N° 005/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA AO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 005/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 006/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 005/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2025 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 009/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 011/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. O 
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Exmo. Presidente, colocou em votação o REQUERIMENTO VERBAL – “REQUER SESSÃO SOLENE 

NESTE MÊS DE MARÇO EM HOMENAGENS À MULHERES DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO”. – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos vereadores que 

quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Celso 

Zucoloto, Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), fizeram uso da palavra. O Exmo. Presidente deixou 

registrado que a próxima Sessão Ordinária, conforme aprovado em plenário na presente sessão, se sucedera 

dia 14 de março de 2025 às 18:00 horas. Nada mais a tratar, às vinte horas (20h00min), foi declarado 

encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga 

Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, 

pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 06 

de março de 2025. 

 


